

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Ayer fueron derribados por nuestra aviación 20 Curtiss enemigos

Continuó el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, completándose la ocupación de la Sierra de Aubac y otras importantes posiciones hasta el Ebro

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer fué rota, y ocupada por nuestras tropas, una extensa línea de fortificaciones enemiga

SE HAN ENTERRADO CENTENARES DE CADAVERES, Y SE COGIERON UNOS 800 PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL, INCLUYENDO 2 TANQUES Y 1 CARRO BLINDADO INCENDIADOS

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 28

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de Sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la Sierra de la Masía de Portas y espolones que parten de la misma, el pueblo de Valderiet, la collada del mismo nombre, posiciones al este del vértice Fosca y al norte de Albages, el vértice Sabates, cortando la carretera de Granadella a Soleras y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemiga que ha quedado en nuestro poder.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grande lo mismo que el de los días anteriores, pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos 800 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan 2 tanques y 1 carro blindado incendiados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La victoria aérea lograda hoy por nuestra aviación ha sido muy brillante, habiendo sido derribados 20 «Curtiss» enemigos.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA LABOR DEL GOBIERNO

La devolución de bienes a Don Alfonso de Borbón

En el artículo segundo de la Ley de 15 del actual, que anula la de 26 de noviembre de 1931, por la que se declaró fuera de la Ley y se privó de la paz jurídica a don Alfonso de Borbón y Hapsburgo de Lorena, se dispone que a la Ley anulatoria se dé la misma publicidad que se ordenó se diera a la anulada. Y estableciéndose con ésta que la referida Ley condenatoria fuera impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España, análogo trámite ha de cumplirse ahora, por lo cual este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que la Ley de 15 de diciembre actual («Boletín Oficial»), por la que se anula la de 26 de noviembre de 1931, sea impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España, debiendo vigilar los Gobernadores Civiles el cumplimiento de la Orden. Burgos, 20 de Diciembre de 1938. 3.º A. T.

Serrano Suñer

Sres. Gobernadores Civiles de todas las provincias y Gobernador General Civil de las Plazas de Sobe-ranía en Marruecos.

El Congreso socialista francés

La votación fué favorable a León Blum.—Pablo Faure considera que la potencialidad guerrera de Alemania es muy superior a la de Francia

París.—En el Congreso Socialista que se está celebrando en Francia se ha presentado una proposición de León Blum alcanzando 4.322 votos y la que ha presentado Pablo Faure 2.837, mientras que la del Grupo pacifista tan solo alcanzó 60 votos. La votación tuvo lugar el Martes a las tres de la tarde, después que los varios representantes de diversos grupos habían explicado su voto. El representante del grupo de los pacifistas se mostró opuesto a todo sistema de armamentos y pidió por el contrario que se fuera a un desarme total. Varios representantes hablaron con objeto de que se encontrara una forma que se adaptara tanto a la proposición de Blum como a la de Pablo Faure. Poco tiempo

antes de que el Secretario del Partido Socialista diera su voto, habló Pablo Faure, declarando que defendería sus ideas aún sabiendo que el Partido iba a votar en contra. Declaró que la amistad que le unía a Blum era estrecha, a pesar de que en ideas de política quedaban distanciados. Declaró además que el acuerdo de Munich no se había explotado lo suficiente en favor de las ideas de paz. Llamó la atención contra la carrera de los armamentos, en la cual los Estados totalitarios tendrían la victoria, ya que Alemania tenía «un potencial guerrero» muy superior al de Francia. Después recomendó que se tuviera en cuenta los esfuerzos de pacificación que ha emprendido el gobierno francés.

Los bulos rojos y la beligerancia

Lo que dice el señor Hemming

El gobierno de Barcelona, o lo que sea, en su afán de realizar propaganda apela al viaje de Mister Hemming, Secretario del Comité de No-Intervención, publicando la prensa roja unas fantásticas declaraciones de dicho señor después de visitar nuestra zona.

Bien sabido es que Minster Hemming en su viaje por nuestra zona presenció además de la completa normalidad como se desarrolla la vida, los actos de despedida realizados a los 10.000 voluntarios italia-

nos repatriados por decisión del GENERALISIMO FRANCO.

El diario inglés «News Chronicle» inserta unas manifestaciones de Mister Hemming—que en nada se parecen a las publicadas por los diarios rojos—en las que se dice que después de visitar las dos zonas está plenamente convencido de que a la España de FRANCO le asiste el derecho a que se le conceda la beligerancia y que con tal motivo presentó un amplio informe al Gobierno inglés.

CONTRA UNA CAMPAÑA ROJA

La normalidad religiosa

Insisten y arrecian los rojos españoles en su campaña sobre la práctica del culto católico, pretendiendo hacer creer al mundo que en la zona dominada por ellos existe la normalidad religiosa. Mucha importancia debe tener este tema, cuando tanto se conservan en el programa de sus propagandas nacionales y extranjeras.

No sabemos lo que dirán para sí los católicos supervivientes de la catástrofe en medio de la persecución más criminal y más bárbara que ha padecido la Iglesia cuando escuchan por radio o leen en la Prensa afirmaciones tan gratuitas y falsas como la de su libertad y normalidad en materia religiosa. Las iglesias, destruidas, incendiadas, saqueadas o incautadas. Los sacerdotes, perseguidos como alimañas y cazados como fieras, en su mayoría muertos y los demás huídos y escondidos. Los objetos y atributos del culto, pasto de las llamas en públicas hogueras. Los emblemas religiosos, prohibidos y amateizados con las amenazas más severas, no sólo para las manifestaciones externas de las devociones cristianas, sino aún para las más escondidas y privadas. Los ciudadanos, encarcelados y ejecutados por el solo delito de ser verdaderos católicos y hasta por la sola sospecha. No sabemos lo que dirán para sí los católicos supervivientes en este ambiente y en este cuadro del que no hemos hecho más que trazar unas ligeras pinceladas. Por nuestra parte, estamos en el secreto y sabemos a qué atañemos.

No es la primera vez que nos referimos a este asunto en estas columnas y repetimos lo que tenemos dicho. En la zona roja española existe actualmente una hipertrofia de fe y un desencadenamiento de devoción y de fervor como nunca. Pero esa fe es fe prohibida, es fe perseguida, es fe de catacumbas, es fe que se desarrolla y propaga contra viento y marea y a despecho de los perseguidores de la Iglesia. Y esa devoción y ese fervor son los que nacen de la contrariedad, de la persecución, de los sufrimientos y de la familiaridad con el martirio. Esa fe, esa devoción y ese fervor se sostienen y se propagan porque están alimentados por la Providencia de Dios, que no negará jamás su asistencia, y por el heroísmo de los católicos en general y especialmente de los sacerdotes que han podido librar del desencadenamiento de la tormenta, y que si se han escondido a los efectos de la persecución a muerte que padecen no han dejado, sin embargo, de prestar su asistencia espiritual a los fieles en la medida en que les ha sido posible, con una exposición constante y jugándose en cada momento la vida. Heroísmo ejemplar que nunca se comprenderá ni se alabará bastante.

Esa es la realidad de la situación de la Iglesia católica en la zona roja española. Esa es la libertad

que allí existe para el culto católico.

Y, sin embargo, la propaganda roja continúa pretendiendo demostrar ante el mundo una libertad y una tolerancia que no existe. ¿En qué se fundamenta? ¿Cómo pueden llevarla a efecto?

Es lamentable tener que confesar que la culpa la tienen unos cuantos sacerdotes, a los que no podemos ya llamar católicos, porque habiendo sido infieles a sus principios religiosos y rebeldes a la autoridad de la Iglesia, han caído en la herejía y en el cisma. Y de estos sacerdotes, que ante el mundo siguen apareciendo aún como sacerdotes católicos, se valen los dirigentes rojos para sus mentirosas propagandas.

Todo el culto público que existe en la zona roja permitido por las autoridades, son los que se celebran en la capilla vasca de Barcelona, a la que no pueden asistir más que los vascos y que está regentada por la media docena de sacerdotes, furibundos separatistas, cismáticos y apóstatas, para quienes la política es antes que la fe y la autoridad del presidente de su república de juguete, antes que la autoridad de los obispos y del Papa, y los que tienen lugar en San Ginés, de Madrid, expresamente autorizados para que los celebre el no menos apóstata y cismático el vicario Lobo, de quien sabemos que ha hecho la declaración de que si la Iglesia y el Papa se ponen de parte de los «facciosos», él se separa del Papa y de la Iglesia, cultos que además han de ser autorizados para cada vez y con la asistencia de un delegado de la autoridad, para evitar que se conviertan en reuniones clandestinas.

Estos son los cultos públicos que allí existen y éstos son los sacerdotes que los celebran. Pero es lo suficiente para que las máquinas fotográficas, de antemano preparadas y dispuestas, puedan recoger sus escenas, que han de reproducirse después por todos los rotativos del mundo comprados con el oro de España. Lo suficiente también para que esos seudosacerdotes, cegados por la soberbia, por la estupidez o por la perversión, puedan declarar que efectivamente ellos, sacerdotes católicos, gozan para sus cultos de libertad religiosa.

No existe, no puede existir la libertad ni mucho menos la normalidad religiosa en la zona roja española. Sépanlo bien en el extranjero. No existe la tolerancia ni mucho menos la libertad del culto católico en la España roja. Lo único que existe son unos desgraciados clérigos, de hecho ya separados de la Iglesia, a los que los dirigentes rojos conceden ciertas libertades y tolerancias exclusivas y personales, a cambio de que les sirvan de juguete y recamo para sus infames propagandas.

Martín HERNÁNDEZ

La situación de la España roja

Hojas clandestinas contra el último discurso de Negrín

Barcelona.—La FAI y las juventudes libertarias, comentan con disgusto el último discurso de Negrín en Barcelona, y se redactaron unas hojas clandestinas contra Negrín.

Como es lógico, los autores de las hojas, así como los que las repartían fueron detenidos, y a estas horas, estarán fusilados.

En estas hojas, se decía, que Negrín era el culpable de las derrotas

que sufrían en Cataluña, y de haber preparado la fuga a Prieto, para así disponer de un apoyo en el extranjero.

Los humanitarios rojos dedican en la fortificación de Barcelona a mujeres y ancianos

Perpignan.—Noticias procedentes de Barcelona comunican que ante la ofensiva de las fuerzas de Franco centenares de personas evacuadas de todos los pueblos y entre las que

Avanzamos, por las presiones de la necesidad de defensa de cada pueblo, hacia una economía casi cerrada, en la que el primer imperativo precisamente es atender al campo, es atender al patrimonio nacional y cultivar el propio suelo y redimir a la clase que típica, verdadera y secularmente está oprimida: la de los obreros campesinos, la de los pequeños propietarios, la de los colonos.

JOSÉ ANTONIO

figuran gran cantidad de ancianos y mujeres son obligados, bajo la vigilancia de los milicianos marxistas, a trabajar en las obras de fortificación.

En la anti-España los hijos de los que combaten son enviados a Moscú

Perpignan.—Comunican de Barcelona de la llegada a Moscú de una nueva expedición de niños españoles.

Estos niños son en su mayoría hijos de movilizados, que habían quedado abandonados en las calles.

El gobierno de Barcelona para evitar que mueran víctimas del hambre y del frío no ha encontrado otra solución que enviarlos a la Rusia soviética.

Desde Francia se dará energía eléctrica a Barcelona

L'Action Française denuncia la actitud flemática del gobierno francés a pesar de sus promesas de no intervención continúa ayudando a los rojos españoles.

Dice el mismo periódico que el gobierno Daladier ha dado órdenes a diversas sociedades eléctricas Pirineicas para que presten energía eléctrica a Barcelona.

Esta medida es contraria a lo prometido en el acuerdo y también a la ley francesa que prohíbe el suministro al extranjero de energía eléctrica francesa.

Continúa la constante huida de dirigentes marxistas al extranjero

Perpignan.—Continúan caravanas de automóviles de personalidades rojas atraviesan la frontera con el pretexto de reunirse con sus familias en Francia para celebrar las fiestas.

Lo que pasa es que ahuecan, como se dice en Madrid.

Dicen que la CNT se hará cargo del poder

Perpignan.—Anuncian de Barcelona que ante una nueva huida del comité rojo,—Negrín,—la CNT ha acordado hacerse cargo del poder por la fuerza si es necesario.

A consecuencia de esto, Largo Caballero se ha entrevistado con Martínez Barrios dándole cuenta de la actividad de los anarquistas.

Radio Valencia entretiene a sus oyentes con cuentos de ministros

Unión Radio de Valencia dijo que estaba viajando por Madrid y toda la zona central una delegación de cuatro ministros del gobierno Negrín.

Estos han manifestado que se habían llevado una grata impresión de la capital.

Esto es lo único que quedaba por llevarse de Madrid.

Bajo la farsa de la libertad de cultos Negrín detiene a los que creyeron su decreto

Barcelona.—Continúa la detención de numerosas personas que ingenuamente se acogieron al último decreto de Negrín.

Se confirma que han sido detenidas 20 familias, por rezar el Santo Rosario.

Todos los que han practicado la Religión cristiana, han sido detenidos por la policía roja.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.—Orden concediendo la libertad provisional a 22 penados.

Ministerio de Orden Público.—Orden facultando al subsecretario del Ministerio de Orden Público para resolver por delegación el despacho de asuntos de dicho Ministerio.

ACOTACIONES

LA JUVENTUD ANTONIANA.—Ayer ha cumplido 25 años la Juventud Antoniana. Un cuarto de siglo, aunque no represente un «records», es, para una entidad social, un mojon no despreciable. Y tal es el caso de la entidad que fundara el P. Atanasio de Palafrugell.

Una vez más se cumple la teoría, casi nunca fracasada, de que son las individualidades las que hacen las cosas. La Juventud Antoniana ha ido siempre ligada a la figura del P. Atanasio.

Cuando éste reunió, en 1913 (cuantas cosas han pasado por el mundo desde entonces, alterando los conceptos, de los que sólo se han salvado los principios inmortales de la civilización), a un pequeño grupo de jóvenes para ponerlos bajo la advocación de San Antonio, tenía, de seguro, una barba negra que prestaría a su figura seca y escuálida un tinte de gravedad que impondría respeto.

Hoy, cuando puede ver como su obra cumple los 25 años, la barba ha ido tornándose gris y blanquecina, pero en sus ojos y, lo que es más notable, en su proceder todo, sigue vibrando aquel ímpetu que nunca ha abandonado su actuación. Y su entusiasmo y su laboriosidad siguen siendo los mismos que entonces.

La actuación de la Juventud Antoniana llena cumplidamente varias páginas de la modesta historia local que, día tras día, tiene su eco en las columnas caducas de los periódicos. Y ello es porque siempre la obra del P. Atanasio se ha hecho de cara a la ciudad, buscando influir en ella y hacer sentir la presencia de una empresa formativa de la juventud, al amparo de las creencias enraizadas en el alma mallorquina.

La organización de la Cabalgata de los Reyes Magos, que durante años llevó a los ojos llenos de curiosa ilusión de la niñez el espectáculo soñado de los Monarcas orientales acudiendo a adorar al Niño Dios y repartiendo dones ambicionados por los niños, bastaría para llenar un cuartel del escudo de la Juventud.

Pero no se conformó con esto el espíritu organizador del P. Atanasio. Y dentro del marco de las actividades de la entidad cultivó el deporte y creó la Catedral de Declamación y organizó veladas teatrales, todo ello orientado siempre bajo la égida del Santo titular, haciendo realidad el aforismo «mens sana in corpore sano».

Y hoy, al cumplir la Juventud Antoniana sus bodas de plata, el P. Atanasio recordará complacido sus esfuerzos y sus actividades, al constatar que han rendido un fecundo y positivo fruto a las generaciones que, en ella formadas, han tomado ya sitio en la vida compleja de la urbe.—R.

La séptima «Semana de Educación Nacional»

Vitoria.—El día primero de Enero dará comienzo la séptima Semana de Educación Nacional y terminará el día 6 de Enero.

Tomarán parte en ella el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez, el subsecretario señor García Valdecasas, el jefe del Servicio Nacional don Romualdo de Toledo, el de Enseñanza Media y Superior señor Pe Martín, el P. Otaño y otras personalidades.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

El tercer trimestre de 1927

Ha sido ordenada su incorporación a filas

Burgos.—Hoy se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» una Orden, disponiendo la incorporación a filas de los soldados pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927.

Dice así: S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto sean llamados a filas los soldados pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera. La incorporación a filas de los citados individuos, se verificará durante los días 7 al 15 del próximo enero.

Segunda. Los individuos incorporados, quedarán a disposición del General Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación para el destino que corresponda, con arreglo a las instrucciones, que S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, le tiene señalado.

Tercera. Para este llamamiento, regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones, que las señaladas en la Orden fecha 21 de Julio último, B. O. núm. 22, por la que fué movillado el cuarto trimestre del reemplazo de 1928.

Burgos, 24 diciembre 1938. III T.—El General Encargado del despacho del Ministerio, Luis Valdés Cabanillas.

La Conferencia Panamericana

Un comentario alemán

Berlin.—Sobre la Conferencia Panamericana un periódico alemán que ha observado con atención la campaña que los Estados Unidos ha lanzado por la América del Sur, con el objeto de hacer creer a los diversos Estados en un peligro de invasión por parte de los Estados totalitarios, declara que los Estados Unidos continúan viendo en dicha Conferencia un triunfo muy interesante por parte suya.

Fue creído posible en Washington siguiendo la moda que ha durado hasta hace poco tiempo de la Seguridad Colectiva, unir a las naciones americanas en una especie de Liga de Naciones en la cual cada miembro estaría obligado a acudir en ayuda de otro cualquiera con un fin determinado.

Dicho plan ha sido pura propaganda para ocultar los verdaderos motivos del mismo con el fin de obtener el permiso de hacer una movilización y realizar movimientos militares con fines determinados de imposición.

Precisamente ahora que se ha visto el fracaso de la Seguridad Colectiva en Europa es cuando precisamente se ha tenido que emplear la propaganda norteamericana con el mismo lema y los Estados americanos han sentido recelos por dicho motivo.

Aparentemente toda propaganda sobre el tema de la invasión ha tenido el efecto contrario que se quería lograr.

Cierto es que sin ninguna clase de duda los Estados Unidos aún en tiempos de paz han buscado siempre organizar la colaboración bajo su dirección de todos los Estados americanos con fines de defensa militar mientras que algunas naciones americanas han sentido la sospecha de que los yanquis podían en tiempos de tensión internacional, buscar en nombre de la doctrina de Monroe una interferencia en condiciones que muy bien podrían en su tiempo conducir a una subordinación política y económica de otras regiones americanas a la influencia topoderosa de Washington.

Teniendo en cuenta también el hecho de que sin la más ligera provocación, Washington a llevado a cabo y ha persistido durante mucho tiempo, en una campaña de propaganda agresiva en regiones extranjeras contra terceras potencias, no es difícil imaginar que muchas naciones americanas como soberanas que son, podrán por sí mismas decidir que es lo que representa intervención extranjera y de lo que puede ser entendido bajo el nombre de amenaza a la seguridad.

La declaración de Lima, concluye diciendo dicho comentario alemán, no va a causar ninguna alarma ni

aprehensión fuera del continente americano ya que no hay ninguna nación en el mundo que se decida a hacer lo que todas las naciones de América están dispuestas con razón a resistir.

Por otra parte es digno de encomio el ver que los Estados americanos no van más lejos en demostrar su solidaridad panamericana que es la que se deduce de la unión en lo que se refiere a las discusiones y riñas que puedan ocurrir en las naciones de dicho continente. En este sentido las naciones iberoamericanas han expresado llanamente el deseo de que se les vea como capaces de poder resolver sus propios asuntos.

LA REINA DE ESPAÑA

MANZANILLA FINA MÉRITO

La guerra española desde el extranjero

La victoria del Generalísimo es segura ha dicho Monseñor Flex

Nueva York.—El profesor de la Universidad monseñor Flex que ha estado varios meses por Europa ha dicho referente a su paso por España «Es seguro que la victoria de Franco es indudable y que sería muy conveniente que todos los elementos que sienten cierto recalcamento por la España Nacional la visitaran, o fin de que se dieran cuenta de que clase de democracia están disfrutando en la España roja y que ellos están alentando.»

Visitas al Ministro de Agricultura

Burgos.—El secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ministro de agricultura señor Fernández Cuesta ha recibido hoy la visita del consejero nacional y delegación provincial de Cáceres camarada Molina, la del camarada Glacera, la del capitán de la legión don Víctor Felipe y la del ex-ministro señor Gómez Montero rescatado por el Caudillo que acudió a despedirse del señor Fernández Cuesta antes de emprender su viaje a Sevilla.

¡Barberos!

La Pasta de Afeitar «KAIROL» se venderá hasta nuevo aviso en su Despacho de Palma, Pasaje Maneu, 7 y 9 (junto al Café Paris).

Oficial barbero

se necesita en la calle San Miguel, 45.

INFORMACION LOCAL

Derechos pasivos

Se han concedido derechos pasivos: De 2750'00 pesetas anuales—el 25 por 100 del sueldo regulador—, a doña Mercedes Rovira y Truyols, viuda de Abogado del Estado.

Y de 5600'00 pesetas anuales—el 80 por 100 del sueldo regulador—, a doña María Rubio Martorell, maestra nacional.

Asistencia Palmesana

La comisión de fiestas de esta Sociedad ha organizado para el próximo sábado, fiesta de la uva a las nueve de la noche una extraordinaria Velada, que promete suponer el éxito obtenido en la organización del pasado día de Navidad.

Para celebrar la entrada de Año Nuevo, a todas las señoritas que asistan a la fiesta, se las obsequiará con las clásicas uvas.

Madrina de guerra

La solicitan los siguientes combatientes: Brigada de Guardia Civil Juan de Dios Pérez López. Cabo de la Guardia Civil Miguel Navarro Linares. Guardias: José González Bosch, Francisco Carrillo Rottes, Francisco Antegara Manzano, Antonio Venegas Franco, Enrique Muñoz González, Felipe García Torres, Antonio Sánchez Roldán, Manuel Fernández Feno y Andrés Ramírez Suárez. Dirección: 16.ª Compañía Expedicionaria de la Guardia Civil: Estafeta n.º 59.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 20 de Diciembre de 1938. 3.º T. Jefe de día — Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Imaginaria Comandante de Infantería don Luis Moagues Cabot. Visita Hospital.— 6.º Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Camaradas: Se ha puesto a la venta el ejemplar de la Revista «Y» dedicado a José Antonio... tu deber es adquirirlo.

DEPORTES

Futbol

Nota oficioasa Con el fin de corregir erróneas versiones sobre la puntuación de los equipos, con motivo de la entrega de los trofeos efectuada el día 11 corriente en el campo del Baleares, esta Federación se complace en manifestar que fueron entregados solo trofeos pertenecientes a la Liga Mallorca temporales 1935-36 y 1937-38, pues el campeonato 1937-38 no hubo trofeos.

Los trofeos de Liga Mallorca 1935-36 fueron entregados por el orden siguiente: Campeón C. D. Mallorca, Subcampeón Baleares F. C. y F. C. Manacor por haber sido el mejor clasificado de la segunda categoría.

La puntuación del Campeonato de Mallorca temporada 1937-38 fué el siguiente: 1.º C. D. Mallorca, 2.º F. C. Constancia, 3.º Gimnástica F. C., 4.º Baleares F. C., 5.º C. D. Soledad y 6.º Athletic F. B. C.

Y la puntuación de Liga Mallorca 1937-38, fué la siguiente: 1.º Constancia, 2.º Soledad, 3.º Athletic, 4.º Gimnástica, 5.º Poblense y 6.º Baleares.

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 1 Enero a las 10:30 mañana: Copa Navidad Baleares-Athletic Campeonato de primera categoría a las 2:45 tarde Soledad Constancia. Campeonato de segunda categoría a las 2:45 tarde Recreativo-Poblense. Torneo Liga Amateur a las 2:45 tarde Hispano - Levante (campo Hispano). Molinerense-Patria (campo Molinerense).

Baleares-Athletic Domingo próximo y a las 10:15 de la mañana, en el campo de Son Canals, tendrá lugar el segundo de los partidos concertados para la posesión de la «Copa Navidad» entre los equipos Baleares y Athletic.

Como sabían nuestros lectores, el primer encuentro se celebró en el campo del Athletic y fué el resultado favorable a éste por la mínima diferencia, ahora debe devolver la visita a los baleáricos y estos a la vez han puesto un interés extraordinario en la contienda ya que pese tener un goal en contra, se efectúa en su propio terreno, además podrá presentar el equipo completo como no lo pudieron presentar ambos equipos en el primer partido debido a las lesiones que tenían jugadores destacados de ambos bandos.

Para que todos los aficionados

puedan presenciar las contingencias de este partido, que se presenta con todas las características de Campeonato, solamente habrá dos clases de localidades, entradas generales a 1 peseta y 0'80 las medias.

Calendario del Torneo Liga Amateur temporada 1938-39

- Día 1 Enero Hispano-Levante Molinerense-Patria
- Día 6 Enero Hispano-Patria Calatrava-Molinerense
- Día 15 Enero Molinar-Mediterráneo Arrabal-Palma-Levante (campo Recreativo)
- Día 22 Enero Hispano-Calatrava. Molinerense-Arrabal.
- Día 29 Enero Molinerense Hispano. Patria-Palma.
- Día 5 Febrero Molinar-Levante. Patria-Molinerense.
- Día 12 Febrero Calatrava-Arrabal. Palma-Mediterráneo (campo Recreativo). Patria-Levante.
- Día 19 Febrero Molinar-Patria. Hispano-Arrabal.
- Día 26 Febrero Calatrava-Molinar. Hispano-Palma.
- Día 2 Abril Calatrava-Levante
- Día 9 Abril Molinar-Molinerense
- Día 16 Abril Molinerense-Levante
- Día 23 Abril Molinar-Hispano
- Día 5 Marzo Calatrava-Palma. Hispano-Mediterráneo.
- Día 12 Marzo Molinerense-Mediterráneo. Patria-Calatrava
- Día 19 Marzo Calatrava-Mediterráneo. Arrabal-Palma.
- Día 26 Marzo Molinerense-Palma. Arrabal-Mediterráneo.

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS NACIONALES

Cursillo sobre la Encarnación y Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo

Vacaciones de Navidad 2-5 enero 1939 III A. Triunfal Lunes 2 A las 4 tarde.—Folklore Navideño en Mallorca. Por el Rdo. P. Andrés de Palma O. M. Cap. Visita a la Exposición Navideña. Martes 3 A las 10 mañana.—Primera Lección Dogmática. Por el Rdo. Sr. Dr. don Bartolomé Torres. Pro. Económico del Puerto de Pollensa. Iconografía Navideña en Mallorca Por el Rdo. P. Andrés de Palma. A las 4 tarde.—Segunda Lección Dogmática. Por el Rdo. don Bartolomé Torres. Lección Práctica. Por don José Vandellós, Maestro Nacional de Manacor.

Miércoles 4 A las 10 mañana.—Primera Lección Bíblica (Antiguo Testamento). Por el Rdo. Sr. Dr. don Francisco Planas, Pro. Arcipreste de Lluchmayor. Lección Práctica. Por don Miguel Deyá, Maestro Nacional de Consell. A las 4 tarde.—Segunda Lección Bíblica (Nuevo Testamento). Por el Rdo. don Francisco Planas. Lección Práctica. Por don Alberto Castell, Maestro Nacional de Portol. Jueves 5 Día de Retiro Espiritual.

¡Lo diremos otra vez! Bailes SALON BORN todos los días a las 6

Delegación de Hacienda

Libramientos pendientes de Pago, y que deben hacerse efectivos antes de finalizar el año José Buades, Antonio Planas, Administrador de Correos, Gabriel Carbonell, Ayuntamiento Capital, Juan A. Cerdá, Pablo Espejo, Julio Inogés, Juan Jaume, Román de Pano. Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Andrés Pérez, Antonio Planas, Jaime Roselló, Presidente Audiencia Territorial, Jaime Ripoll, Antonio Veiret, Jefe Telégrafos, Bartolomé Vaquer, Ramón Piña. Bartolomé Abrinas, Isabel Berga,



Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

DOÑA ANTONIA ARBÓS Y PUJOL

Vda. de Castells

que falleció el día 25 Diciembre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados sobrinos (presentes y ausentes) primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y les invitan para que asistan el turno de misas que el próximo viernes, día 30 del actual, se celebrarán en la capilla del Santo Cristo del Milagro de la Iglesia parroquial de Santa Eulalia de 7 a 9 y media.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Seguro de Accidentes del Trabajo

Por el presente aviso, se recuerda a todos los patronos y empresas la obligación que tienen de comunicar a la Inspección de Seguros Sociales (Previsión 1 al 15 Palma), el haber concertado el Seguro, especificando el nombre de la Entidad Aseguradora, número de póliza, su fecha, número de obreros y empleados asegurados, el importe de sus salarios y trabajos que comprenden, según dispone el Artículo 93 del vigente Reglamento.

También se previene a los Sres. Patronos que vienen obligados a llevar al día los libros de matrícula y de salarios de acuerdo con el artículo 96 y de estar al corriente de pago de las primas del Seguro.

Al propio tiempo se encarece a las Entidades Aseguradoras que coadyuven al cumplimiento de los citados preceptos y en evitación de responsabilidades a sus asociados.

Transcurrido el presente mes de Diciembre sin haber cumplimentado estos requisitos, se recurrirá al procedimiento de sanciones.

El Inspector de Seguros Sociales.—Palma, 27 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Caida de un ciclista

También tuvo que ser asistido en dicho benéfico establecimiento, Bernardo Enseñat Alemany, de 15 años. Presentaba una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, y otra en el mentón, que sufrió al caerse de la bicicleta que montaba.

RIALTO

x

MODERNO

Hoy a las 3'30

La mejor actriz española en su mejor film



IMPERIO ARGENTINA

en

CARMEN LA DE TRIANA

Lo proclama la crítica lo dice el público

Junta Provincial de Abastos

La Junta celebrada el día 17 del actual acordó que las autorizaciones de embarque que se firmen en las Oficinas de esta Junta tendrán validez para un mes a contar de la fecha de la indicada autorización.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 24 Diciembre de 1938.—III T.—El Gobernador Presidente.

Curados en la Casa de Socorro

Accidentes del trabajo

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo asistidos en la Casa de Socorro:

Gabriel Cañellas Más, de 37 años, con domicilio en la calle de Oriente, 10, que se produjo una contusión en la nuca y conmoción cerebral.

Antonio Llodrá Gelabert, de 58 años, habitante en la calle del Vidrio 29, a quien se apreció una contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Antonio Ferrer Amengual, de 27 años, domiciliado en la calle de Santa Clara, 15, quien presentaba una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Caldas

Sufrieron caldas y fueron igualmente asistidos en la Casa de Socorro:

Antonio Oliver Noguera, de 41 años, que vive en Via Roma 410. Se produjo un esquinque en la muñeca derecha.

Juana Sans Perelló, de 2 años, habitante en la calle de Zavellá 5, que se produjo una herida contusa en la frente.

Mordido por un perro

Un perro mordió al niño Francisco Rodríguez Mayol, de 8 años, con domicilio en la calle de San Magín 72, produciéndole una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Pérdida

de una cajita con ropa de señora; de Alcudia a Palma. Se gratificará su devolución, Ayuntamiento de Alcudia.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORET

GENERAL MOLA 25-27 TELEFONO 2017

PIDA SIDRA

Champagne Zarracina

Representante: Victoriano López Gost.—Harina, 11 - 1.º

Asistan todos los días al

Salón Born

SELECTOS BAILES

Desde las 6

VIAS URINARIAS. Blenorragia: curación rápida «radical», sin dolor ALOMAR - Urólogo - Espta. en Enlides. Sexuales : Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) :

Coñac OSBORNE

CUEVAS del DRACH

CONCIERTOS

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán Concieros en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica.

Informes: FOMENTO DEL TURISMO.

Panorama internacional

La opinión francesa se muestra azaz inquieta ante las posibles complicaciones internacionales

No se distingue por su gran euforia el sentimiento de la opinión francesa en estas frías Navidades, pues si París no está cubierto de nieve como otros años, los espíritus se sienten bastante helados ante el posible desarrollo de los acontecimientos internacionales. Y así, con cierto cansancio los unos, e irritadísimo los otros, los periódicos reflejan una opinión desorientada, y un nerviosismo que les exaspera, lo cual les ocurría el pasado septiembre, siendo el motivo de su preocupación y alarma, las reivindicaciones italianas, y la denuncia del acuerdo—jamás aplicado, hay que reconocerlo—de 1935.

Su argumentación es ampulosa como se acostumbra desde hace algunas semanas, repitiéndose los tópicos de «no poder ceder ni una sola pulgada de terreno», buscando adivinar la posición que adoptará Bonnet frente a Roma, como resultado del Consejo de Ministros celebrado en el Eliseo, el día de la Nochebuena. Si hay que dar fé a la prensa oficiosa, la respuesta francesa será una especie de réplica judicial en la que se refute, o trate de refutarse, que no es lo mismo, la argumentación sostenida por el Ciano en su nota, y recuerda la posición públicamente adoptada por el Gobierno de la República, en el tema de las reivindicaciones territoriales, posición definida por Bonnet, primero ante la Comisión parlamentaria, y en la Cámara después. Suponemos que hasta anteayer no quedará redactada, la nota cuyo contenido sabremos después.

«El Temps», por su parte, sostiene que Francia no debe emocionarse ante la táctica italiana, que tiende, dice, a falsear a posteriori los datos de un problema ya resuelto de derecho y de hecho, según asegura el propio Gobierno italiano en su tratado de 1935. Como se ve, se insiste siempre en no querer reconocer que del 7 de enero de 1935 a hoy, ha pasado un lapso de tiempo que ha variado la situación.

Es exacto que Italia dijo a Laval, que con aquel acuerdo quería resolver todas sus diferencias con Francia. Pero ¿de quién es la culpa de que tal amistad la demostrara Francia siendo una furiosa sancionista? Hay cosas que no se pueden olvidar fácilmente, y ha de pasar mucho tiempo y muchas cosas, para que se cancele una deuda de tal índole.

Esta posición falsa, que no deja de comprender la opinión francesa, es uno de los motivos de su mal humor, pero además existe el de que Francia teme que la nota de Ciano, del 17 de los corrientes, se haya comunicado a Berlín y Londres, pues no les gustaría se llevara al terreno internacional una

discusión puramente italo-francesa. Hipótesis cuyo solo anuncio ya irrita al viejo «Temps», que escribe: «Si así fuese, no deberían hacerse ilusiones en el otro lado de los Alpes, sobre los resultados de una maniobra a la cual no queremos prestar atención alguna». «Francia debe regular por sí sola, en la plenitud de su soberanía, las cuestiones relativas a sus intereses vitales.» «Y, si por culpa de Italia, existiese aún después de la liquidación general de 1935, un problema italo-francés, es solo entre París y Roma que debe ser discutido, frente a frente las partes, declarando cada una francamente su juego.»

Ciertos extremistas de la derecha, como el ya bien conocido «Kerillis», que acusa a Bonnet de «permitir» a Chamberlain que vaya a Roma con Halifax, o como el Subsecretario izquierdista Vienot, que no considera bastante clara la declaración de «no ceder una sola pulgada de terreno», mientras quisieran que el gobierno francés se mostrase mucho más intransigente y rechazase incluso la sencilla idea de una discusión, hacen especialmente el primero, el juego a sus enemigos los bolcheviques, al parangonarse con ellos.

Todo esto demuestra, que la desorientación, la preocupación y el temor, por todas estas cuestiones internacionales agitan la opinión francesa, y en especial la rojilla, que vé con terror ahora el avance en Cataluña de nuestro gloriosísimo Ejército, y comprende tiene comprometidísima toda aquella abundancia de material que se dice fué facilitado a Prieto—ya huído—Negrín y comparsa. Así que se comprende se helara la opinión en esas fiestas populares en que si faltó la nieve, faltó también el entusiasmo con que solía celebrar el París clásico de otras épocas, las fiestas de Navidad.

N. B.



FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 29 de Diciembre de 1935 Tarde a las 5

Atano - Echave

contra

Echevarría - Rego

Satur - Echenique

contra

Barrenechea - Trecet

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado, tarde y noche, partidos y quinielas

Teatro Principal

Hoy y todos los días -:- A las 3'30

FANTASTICO EXITO!



Lilian Harvey

Un espectáculo de maravilla

y jamás visto en la pantalla!

ESPECTACULAR ORIGINAL GRACIOSO ISUBLIME!!!

Las Bodas de Plata de la Juventud Antoniana

Ayer, 28 de diciembre, celebró sus bodas de plata la Congregación Juventud Antoniana. Desde su fundación en 1913, su actividad se ha manifestado en los aspectos de la vida religiosa, social y artística, siempre bajo la dirección de su infatigable fundador P. Atanasio, todo dinamismo y celo para el bien de la Juventud.

Presente está en la memoria de todos, jóvenes y hombres ya maduros, la continua labor llevada a cabo por la Congregación durante estos veintidós años de existencia, y que le ha valido la merecida popularidad de que goza en Palma y aún en Mallorca entera. Intútil es recordar el arraigo de la cabalgata de los Reyes Magos, que, fundada en 1918 por el P. Atanasio, ha alcanzado categoría de tradición. Sus certámenes literarios y exposiciones artísticas, patrocinados por las primeras figuras del arte y de las letras de Mallorca, son una prueba de la labor cultural desarrollada, labor completada con el establecimiento de clases nocturnas para obreros e empleados, clases de idiomas, contabilidad, música, etc.

La Catedral de Declaración de la Juventud Antoniana, ha recorrido casi toda la isla, portadora de honesto esparcimiento, contando por centenares de funciones teatrales celebradas, llegando a incluir en su repertorio obras de tal envergadura como el Divino Impaciente, expresamente arreglada para la Congregación por el actual Vicepresidente, con la debida aprobación del señor Pemán.

También el sano deporte ha sido cultivado como importante elemento de educación integral. Contando

con campo de deportes propio, la cultura física ha sido practicada en sus múltiples aspectos: carreras, salto, gimnasia, basket, football, etc. Nada ha sido olvidado por su incansable fundador, atento siempre al mejor aprovechamiento de sus congregantes.

La celebración de las fiestas conmemorativas se aplaza para cuando, normalizadas las circunstancias, los elementos dispersos de al Congregación, cumplidos ya sus deberes para con la Patria, puedan al reunirse de nuevo, dar a dichos actos la solemnidad requerida.

Mientras tanto, quede consignada fecha tan memorable en el recuerdo de los muchos socios y simpatizantes de la Juventud Antoniana.

El próximo día primero de Enero también se celebra el XV aniversario de la fundación de la Sección de Señoritas de la Juventud Antoniana y dicha Congregación, para conmemorarlo, celebrará los actos siguientes:

A las 8 y media Misa de Comunión General para todas las Secciones de la Juventud Antoniana.

A las 10 y media. Partido de fútbol en el Campo de Deportes de la Juventud Antoniana entre el primer equipo propietario del campo contra los Marianos de San a Catalina, disputándose una magnífica Copa, cedida por un antiguo antoniano.

A las 5 y media en el Local Social, se celebrará una gran velada en la que podrán escucharse las palabras de varios antiguos antonianos. Después se pondrá en escena el drama histórico «Juana de Arco» y el sainete «El detective Mantecón».

Navidad en «Auxilio Social»

En «Auxilio Social» se han celebrado la Navidad y la Nochebuena.

Los Comedores, cuya belleza vé a diario nuestro pueblo, estaban más bellos que nunca; flores, luces, banderas, mirtos... y, presidiendo, el «belen» simple y rústico, preparado con ilusión y con esmero por chiquillos y camaradas, desde el cual la imagen del Divino Infante, entre nieves y escarchas que el ingenio simulado parece sonreír a nuestra obra y bendicirla por ser avanzada y símbolo de la paz que a los hombres de buena voluntad, cantaban voces angélicas en la noche inolvidable.

Esa fué nuestra fiesta, que no es para descrita. Había que estar allí, era necesario ver las caras de los chiquillos y de los ancianos, gozosas aquellas y surcadas estas por lágrimas de emoción, para comprender el hondo sentido cristiano y familiar de la velada, improvisada casi, que a todos unió en la evocación del nacimiento del Señor. Y los chiquillos cantaron villancicos, y todos rugaron a Jesús Niño, por nuestros Ejércitos y por nuestro Caudillo y por la paz de España y por quienes, con su buen corazón y su diario esfuerzo, hacen posible que «Auxilio Social» sea la esplendorosa realidad que el mundo admira. Tal fué nuestra Nochebuena. Y al día siguiente—Navidad—

nuestros acogidos tuvieron también fiesta mayor. Teniendo en cuenta que la jornada es tradicionalmente hogareña, propio era también que los chiquillos pudieran sentarse en torno a la mesa familiar, a la que no faltó el pavo y el turrón que «Auxilio Social» les daba. A todos, chicos y grandes se les entregó doble ración del menú extraordinario condimentado con esmero, pensando en la bulla y el halito de solidaridad nacional auténtica que llevó a muchas casas en las que, con el de Dios, fueron bendecidos los nombres de España y del Caudillo, que a través de la Obra de amor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dan a su pueblo el Pan y la Justicia.

Hemos celebrado la Nochebuena y la Navidad.

Se acercan los Reyes Magos. Piensa, español y camarada, que Melchor Gaspar y Baltasar han de vaciar también las espuelas de sus dromedarios de leyenda ante nuestros Comedores.

Tú sabes que hacer para que tantos sueños infantiles se conviertan en realidad. ¡ARRIBA ESPAÑA! (Delegación Provincial de «Auxilio Social»).

DEL CARNET

El Economo de la Parroquia de El Terreno señor Parera se vé obligado a guardar cama efecto de penosa dolencia. Le deseamos un pronto restablecimiento.

Habiéndose agravado en su enfermedad, fué viaticado el Teniente Coronel de Infantería don Federico Muñoz Gui. Le deseamos pronta mejoría.

El día 25 dejó de existir en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Antonia Arbós y Pujol Vda. de Castells.

Por su carácter bondadoso y cristianos sentimientos gozaba la extinta de buen número de amistades, que lloran su desaparición del mundo de los vivos.

Descansa en paz la finada y reciba su familia toda y en especial sus sobrinos el Teniente Coronel de Infantería don Manuel Borobia y el Gerente de la Relojería Española don Rafael Borobia, nuestro sentido pésame.

Se encuentra restablecido de la dolencia que venía aquejándole, nuestro amigo don Andrés Bordoy, empresario de los cines Rialto y Moderno. Lo celebramos.

Por don Antonio Manresa Barceló y señora y para su hijo don Francisco, del Comercio, ha sido pedida la mano de la señorita Anita Isern Quetglas. La boda se celebrará en breve.

Llegaron a esta ciudad, procedentes de la península, don Celestino Marzal Porras, don José Francisco Villalonga Cotoner, don Enrique Mayans Gaspar, doña Juana Salas

Oliver, don Pedro Ruiz López y don Antonio Sempau Donisa.

Han salido para la península, doña Teresa Calafat Camerotto, don Jorge Domingo Abadía y don Gabriel Mas Vanrell.

El redactor de «La Última Hora» don José Fernández Bosch se encuentra restablecido de la dolencia que venía padeciendo.

El Arquitecto y Gestor Municipal don Francisco Casas se halla restablecido de las contusiones que se causó en una caída. Celebramos ambos restablecimientos.

Llegaron ayer de la península: don Adolfo Rodríguez Menéndez, don Jaime Coll Arbona, doña María E. Valdés Domech, doña Isabel Planas Serra, doña Isabel Jaume Planas, doña Nieves Rodríguez Muroquin, don Pedro Salom, don Teodoro Fernández, don Juan Neri, don Pedro Terrasa, don José Canals, don Francisco Alarza, don Alvaro Alvarez, don Martín Llinás y don Juan Cerdá.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

TEATRALES

Lirico En las funciones de hoy jueves se estrenará una producción de palpitante interés.

Un trabajador alemán, por el hecho de ser Nacional Socialista, es expulsado del taller donde trabaja. Más tarde, un vecino de 15 años, un auténtico patriota también, se alista

como su amigo el trabajador en las S. A.

Y vienen luego en las escenas duras de combate, mezcladas con las fases de ternura, de las madres que lloran sus hijos ausentes.

La dirección, fotografía, interpretación artística y decorados, maravillosos.

Born

«Amote solo a ti» es una graciosa comedia italiana, magníficamente llevada a la pantalla y que ayer nos presentó El Cifesa.

El público rio las incidencias graciosas del film y celebró su excelente interpretación y magnífica presentación.

La concurrencia salió muy satisfecha de la cita estrenada.

«JUVENTUD»

Aprovéchela concurriendo diariamente al SALON BORN

AVISO

Compañía A. de Tabacos

Se avisa a los Expendedores de esta Compañía, que por acuerdo de la Junta del Paro Obrero y con el fin de reembolsarles del impuesto del tabaco no vendido, deberán presentar a dicha Junta, una declaración jurada con el estado de sus existencias en 31 de Diciembre a las 12 de la noche, fecha en que dejará de percibirse el citado impuesto. El Representante Accial., V. Tejada.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección femenina

El jueves pasado a las diez menos cuarto y ante el Micrófono de Radio Mallorca, se inició la serie de emisiones que con el título de «Media hora para la mujer» dedica la Sección Femenina de Falange, a sus afiliadas. Estas emisiones constan de varios temas entre ellos: «Reflexiones cristianas», «Normas de belleza», «Recetario de cocinas», «Consejos prácticos», «Breves biografías de mujeres célebres», cuya vida es un ejemplo para las mujeres españolas.

Por tanto el objeto de estas charlas es, según expresión de nuestra Jefe Provincial «formar a las mujeres no solo en el sentido nacional-sindicalista, sino también en todo lo que a feminidad y a su condición de mujer se refiere, en el perfecto conocimiento de las mujeres símbolo de la raza, para que ellas sean su ejemplo y su guía.»

No os olvidéis camaradas, mujeres todas, de escuchar el próximo jueves nuestra emisión con atención, con el ánimo dispuesto, no a la crítica acerba y despiadada sino a recibir la buena semilla, que con la mejor voluntad se os va a servir. ¡ARRIBA ESPAÑA! V.º B.º la Jefe Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar.

Coñac Creador Mérito

La Dirección de «Metalurgia y Electricidad»

La Empresa de la revista nacional «Metalurgia y Electricidad», para conservar la objetividad que su obra precisa, reafirma su autonomía técnica, reivindicando la absoluta independencia que exige su actuación, puesta la mirada en los supremos intereses del país y agradeciendo las asistencias corporativas que hasta hoy se le brindaron.

En consecuencia, «Metalurgia y Electricidad» continuará siendo en lo sucesivo la gran revista nacional de siempre, sin mediatizaciones en sus directrices técnicas y abierta a todas las iniciativas y colaboraciones.

El alto cargo de Director técnico de la citada publicación ha sido con ferido al ilustre Ingeniero Industrial y Abogado, don Juan Antonio Bravo, Vicepresidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

MILITARES

Destinos

Pasan a nuevo destino: Brigada.—Practicante don Antonio Planas Hévia, que estaba en una División del Ejército del Centro. Brigada de Artillería don Andrés Llompart Oliver, que estaba en el Ejército del Norte.

Ascenso

Se confiere el empleo inmediato, con antigüedad de 20 de marzo de 1937, al cabo de Ingenieros don Pedro Mercadal Pons, que estaba en el batallón de Transmisiones de Marruecos.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos, por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger aquellos, acreditando su personalidad:

De Zaragoza para Amada Abalos dalvá, Sindicato 64.

De Santo Domingo de la Calzada para Bernardo García Mateo, Cruce-ro «Navarra».

De 1533 para Paquita Bujosa, Vique 34, Molinar de Levante.

De Illescas para Catalina Ballester, Monteros 21-2.º 3.º.

De Ceuta para señora de Feria, Hotel Majórica.

De Castellón para Ricardo Tejedor, Terminus Hotel, Café Restaurant.

De Gijón para Juan García, Pelaires 105-1.º.

De Illescas para Catalina Deadó, calle Molines 18.

De Illescas para Maria Angela sin señoría.

De Riojaneiro para Juan Gabriel, San Bartolomé 476.

De Illescas para Carmen Pila García, Casa Misericordia 4.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santo Tomás de Cantorbery, obispo y mártir.

Cuarenta Horas

Empiezan en San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por beneficios recibidos durante el año.

A las 7 y media de la mañana, posición del Santísimo.

A las 9 y media Horas y Misas mayores, cantada.

Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Rogativas, sermón por el Padre Cerdá, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Merced a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche a las 6 y cuatro Rosario y Gran Hora Santa de Reparación.

Visita

A la Virgen de Belver en Montesión.

ESTÁ EN PALMA...

SOBRENATURAL SALVAJE ESTREMECEDOR ESCALOFRIANTE

ADVERTENCIA A LAS MUJERES HISTÉRICAS!

¡El lobo humano

TERROR! PANICO! ESCALOFRIO!

con WARNER OLAND (Charlie Chan) HENRY HULL VALERIE HOBSON en español

Absténgase de verlo si no posee un gran dominio de sus nervios!

HOY y todos los días de 3'30 a 11'30

PROTECTORA

En el mismo programa

MARTA EGGERT la diva de divas en una sugestiva opereta

Diplomático de mujeres

Entrada y Butaca ptas. 1'20 (sellos incluidos)

CALEFACCION CENTRAL 18º controlados

«El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 ptas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios, patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

Para anunciar en este periódico, acudir a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Redacción de «El Día» Calle Danús Teléfono 1745

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiario extranjero

Acto de confraternidad franco-española en París

París.—En el Salón d'Hiver de esta ciudad ha tenido lugar un gran acto de confraternidad franco-española en el que tomó parte Juan Estelrich el cual explicó a los reunidos lo que significa la lucha entre los nacionalistas de Franco y los marxistas e hizo votos para que Francia vuelva a sus tradiciones.

Seguidamente habló un general francés el cual dijo que Francia no debe dejar pasar más tiempo sin reconocer el gobierno del Generalísimo Franco.

Terminó el acto entre gran entusiasmo dándose vivas a Franco, España y Francia.

El viaje de Daladier a Córcega, Túnez y Argelia

París.—Daladier emprenderá seguramente su anunciado viaje a Córcega y Túnez el día 1 de enero embarcando en Tolón a bordo de un crucero de guerra el cual irá escoltado por varios destructores. El día 6 visitará Argel en donde presenciará un desfile militar y seguidamente celebrará sus entrevistas con varios jefes de su ejército.

Será reforzado el Gobierno japonés

Tokio.—El príncipe Konoya, después de una entrevista con el presidente del gobierno ha celebrado una

detenida conferencia con el Emperador.

Aunque no se ha dado nota de lo tratado, se cree se trata de reforzar el gobierno con el fin de seguir la política nacional con vistas al nuevo estado de cosas del Asia Oriental.

Goerlag irá a Roma

Londres.—El redactor diplomático del Daily Telegraph dice que el vicepresidente del Reich general Goering visitará Roma después de la visita del jefe del gobierno británico y ministro de relaciones exteriores señores Chamberlain y Halifax. Añade que en esta visita se tratará de los resultados de las conversaciones anglo-italianas. También se tratará de los asuntos que afectan a Alemania e Italia. Por estas razones, se cree que el señor Chamberlain no se detendrá en París al efectuar el mencionado viaje.

Senegaleses a la Somalia

Marsella.—Oficialmente se anuncia que dentro 48 horas saldrá para la Somalia francesa un batallón de soldados senegaleses.

Aviadores militares portugueses a Alemania

Lisboa.—En breve saldrá para Alemania con objeto de estudiar el rearme del ejército portugués y principalmente en lo referente a la aviación dos capitanes y un teniente aviadores de dicho país.

DATOS CURIOSOS

El Aguinaldo del Combatiente

Con referencia al Aguinaldo del combatiente. Radio Nacional facilitó los siguientes curiosos datos:

Si el total de las cajitas enviadas, se cargaran en camiones de una capacidad no inferior a 10 toneladas y se pusieran dichos camiones en fila, esta tendría una longitud de 50.000 metros.

El papel para la confección de las bolsas tiene un peso no menor de 60 toneladas, con el cual se podría cubrir una superficie equivalente a 20 veces el de un campo de fútbol.

La cantidad de truneros es tal, que cargado en los hombros, se necesitarían 7.000 hombres para ello.

Los botes de leche condensada, puestos uno encima de otros, for-

marían una columna de 200 kilómetros de altura o sea 20 veces más alta que el monte Everest.

Y que diremos de los clavos! Los clavos que han sido necesarios para las cajas que se han confeccionado, suman 7 millones y medio.

Otro dato que merece destacarse es que como es sabido todas las Delegaciones tenían la obligación de mandar a la Delegación Nacional una cajita de muestra igual a las que pensaban mandar, con el fin de que fuese aprobada. Pues todas fueron aprobadas excepto una; pero lo fué por tener demasiado aspecto de regalo de lujo incompatible con el carácter que debe tener el aguinaldo del combatiente.

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Nombramiento de Wutchen, para gobernador de Chung King

Hong Kong.—De fuente china se declara que el gobernador de la provincia de Kuantung, Wutchen, ha salido con dirección a Chung King con el objeto de tomar posesión de un puesto de gran importancia. El sucesor de este en el gobierno de la provincia será el general Heehanven. Este se ha distinguido como jefe del ejército durante la lucha en Lanfeng, Kalfeng y Kluka. El cambio de dicho gobernador es un indicio de que se quiere poner en los gobiernos civiles a personas militares en lugar de civiles.

Lucha encarnizada. Los chinos, aunque penetraron en las líneas japonesas, fueron rechazados

Chung King.—De fuente china se declara que los chinos han continuado sus esfuerzos con el fin de ver si logran romper la resistencia japonesa. Como que los chinos todavía se encuentran a una distancia de Yochou, de unos veinticinco kilómetros, no es aventurado el decir que no habrá cambio en la situación hasta dentro de algunas semanas. En el sector del Sur de China, la lucha ha continuado a unos cincuenta kilómetros al norte de Canton. Añaden las noticias chinas, que lograron penetrar en las líneas fortificadas japonesas pero que fueron rechazados inmediatamente por los japoneses. Desminten los reportajes japoneses de haber desembarcado en Pakoi. En la provincia de Shansi ha habido lucha encarnizada.

Chang Kai Chek, desmiente que haya negociaciones de paz en el extranjero

Chung King.—En la sesión del Kuomintang, el mariscal Chiang Kai Chek ha desmentido los rumores según los cuales el vicepresidente de dicho organismo ha de salir en breve de China para empezar las negociaciones de paz en el extranjero. Estos rumores, declaró el mariscal, son el producto de la propaganda de los japoneses, los cuales, con ella, quieren minar la confianza del pueblo chino, queriendo al mismo tiempo dar ideas ante el mundo de la situación actual de China. Declaró que el vicepresidente Wangchingwei, se ha

dirigido a Hanoi solo por motivos de salud. En los círculos políticos declaran que en efecto dicho señor marcha sin mandato alguno para hacer dicha clase de proposiciones de paz a los japoneses. El periódico «Tagum Pac», hablando de la estancia de dicho vicepresidente en Hong Kong, declara que tan pronto como pueda se dirigirá nuevamente a Chung King, para empezar otra vez sus deberes cotidianos. Añade que no dejará su puesto por motivos de salud sino que por el contrario, trabajará cada día más, dando con ello un ejemplo a los que tienen miedo de enfrentarse con las árduas tareas del gobierno.

Chung-Ching bombardeada

Tokio.—Comunican que 50 aparatos de gran bombardeo japoneses han bombardeado la ciudad de Chung-Ching, cuartel general del mariscal Shang-Cay-Shek.

Imperio italiano

El Conde Ciano visitará Belgrado

Belgrado.—En los círculos políticos de esta capital se informa que el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano, ha aceptado la invitación que le fué cursada en nombre del gobierno yugoslavo de visitar Belgrado y de entrevistarse con los ministros de aquel país.

Alemania

La prensa señala las falsas noticias y comentarios sobre tensión italo-francesa en Somalia

Berlin.—La prensa alemana da gran prominencia a las noticias y comentarios falsos sobre la pretendida tensión en la frontera franco-italiana de la Somalia y sobre las concentraciones de tropas francesas e italianas en dicha frontera.

Los periódicos del miércoles dan la culpa de dicha nueva campaña de agitación a los periódicos franceses e ingleses que se han hecho eco de ella y que son los que dan dichas noticias sensacionales.

Se señala con mucha indignación que los periódicos de Londres dan noticias que han sido desmentidas el día anterior por las autoridades francesas.

Es digno de notarse el caso, declara el Berliner Boersen Zeitung,

El sexto día de operaciones

Favorecidos por el tiempo, continúa el avance.—En lugar de tregua, guerra a fondo.—Episodios de la jornada.—La victoria de la aviación.—El frente catalán cae ante el empuje de los soldados de España

Favorecidos por el tiempo, que parece estabilizado definitivamente, afirmándose la buena disposición que fué aprovechada el día de Nochebuena, continúa el avance en todo el frente catalán. Los rojos soñaban con llegar hasta el invierno; el invierno era la salvación. Suponían que íbamos a detenernos por el temporal ante los frentes que ellos veían más amenazados. Nuestros soldados no necesitaban mucho para cumplir en cualquier situación, la orden de romper un frente. Los soldados españoles están capacitados para hacerlo aunque el tiempo no se lo permita.

Llegó el invierno y en la estación más inclemente, en uno de los climas más duros de España se rompió el frente y quedó aniquilado el centro de resistencia que el enemigo tenía establecido. El invierno pues está a nuestro lado. Con el suelo seco nos basta; con esto y con que el día sea claro.

Estamos en el sexto día de operaciones. La semana de Pascuas, que ellos creían que iba a ser de paz invocando el nombre de Dios para que les favoreciera, nos ha dado el triunfo que merecíamos. No accedimos a ninguna de las insinuaciones de tregua que venían del extranjero porque hubiera sido tonto dejar 7 días al enemigo para que los aprovechase en sus trabajos de fortificaciones.

La semana que ellos querían de tregua, ha sido de guerra a fondo, quedando ya a nuestra espalda el Noguera Pallaresa y aboradando el Segre merced a una serie de maniobras que se están realizando con sujeción a un plan que ni ha tenido ni tendrá variaciones.

El centro de toda la gran línea de operaciones se alzaba en el macizo de Monseny y con cotas de 1.056 y 1.347 metros. Fueron desbordadas estas alturas y envuelta la sierra con sus estribos orientales y la sierra de San Mamel y Montera. A través de estas sierras pasa el río Noguera. Alguna vez los rojos quisieron maniobrar por estos cordales cuando atacaron la cabeza de puente de la Baronia. Pero el intento les fracasó. Las maniobras no basta con concebirlas; el secreto está en la ejecución. Y para maniobrar, sobretodo en el extenso frente catalán, se necesita haber puesto en pie un ejército como el nuestro, para el cual no hay problemas.

Cuando recibimos las noticias suficientes para trazar esta crónica sin poder abarcar todo el extenso campo de batalla, el avance continuaba

en que cierta clase de prensa inglesa se lanza a publicar noticias tendenciosas y rumores de carácter sensacional precisamente cuando la situación es tensa con el objeto visible de causar complicaciones y diferencias.

El caso actual es interesante ya que la prensa francesa ha tenido que llamar la atención a los busca sensaciones ingleses.

El Lokalanzelger declara que es Inglaterra la que recurre invariablemente a dicho recurso de buscar sensaciones cuando en tiempos de tensión con el fin de conseguir cierta tensión política, apta para sus fines.

Goering irá a Libia el próximo febrero

Berlin.—El mariscal Goering visitará en febrero la provincia de Libia, donde será huésped del mariscal Balbo.

Finlandia

Delimitación de fronteras con Rusia

Londres.—Finlandia y la URSS han llegado a un acuerdo aprobando la delimitación de fronteras hecha por la comisión encargada de establecer los confines de ambos países.

Francia

Hasta Checoslovaquia abandonará la Sociedad de Naciones

París.—El periódico «Le Matin» publica un comentario procedente de Checoslovaquia según el cual esta nación tiene la intención de retirarse de la Sociedad de Naciones dentro de poco tiempo.

Los eslovacos son los que tienen más interés en que dicho paso sea tomado cuanto antes.

Preparando el viaje de Daladier a Túnez y Córcega

París.—En los centros oficiales se hacen preparativos para el viaje de Daladier a Túnez y Córcega el día 2 de enero, el cual visitará el puerto de Bizerta.

Acompañarán a Mr. Daladier el

por todos los sectores. Cuanta resistencia querían oponer los rojos, era aniquilada. Caían los pueblecillos de la falda oriental de Monseny y la bandera de España se clavaba en los mismos. En el cementerio y Ermita de Valderiat hubo bastante lucha. Los rojos pretendieron hacerse fuertes allí y fueron durísimamente castigados teniendo que ceder la posición que era nuestra al medio día.

Las alturas originaron los más bellos episodios de la jornada. La infantería, que se había concentrado durante la noche al pie de la sierra, ahorró la escalada al amanecer y después de una hora de lucha, tanto con el enemigo como con los obstáculos que oponía el terreno, fueron ocupados los vértices señalados por el mando. Todos los elementos allí alineados rivalizan estos días en el cumplimiento del deber con entusiasmo extraordinario.

En el sector del sur ha habido también notables progresiones. Albagés, que es nudo de comunicaciones principales, ha sido ocupado, así como otras posiciones importantes.

La aviación sigue incansable en su servicio. Es dueña absoluta del aire y no da tregua en sus intervenciones. Hasta de noche, cuando la infantería descansa sobre las líneas conquistadas durante el día, salen los aparatos a cumplir su misión sobre campos y cuarteles. Los servicios de la zona roja están prácticamente aniquilados. En cuantas ocasiones osaron presentarse hoy, han sido abatidos con pérdidas continuas de aparatos. La aviación roja, puede decirse que no existe.

Todas las maniobras realizadas en el norte, en el centro y en el sur, que han dado por resultado la ocupación de pueblos que el parte os ha dado junto con las posiciones y alturas que consigna, han tenido como complemento, un número crecidísimo de prisioneros. El enemigo está haciendo esfuerzos para contener nuestro avance; pero todo le falla.

El frente catalán, que pensaba ser la línea fronteriza de un estado soviético en el occidente de Europa, cae ante el empuje de los soldados de la civilización. La impresión del día es gratísima, no puede detallarse en los límites de una crónica y por fuerza ha de contraerse. Esos límites que cierran al cronista parecen no existir para los soldados que avanzan desde hace 6 días por tierras de Cataluña.

JUSTO SEVILLANO

vice-almirante, jefe del Estado Mayor del Aire George y el jefe supremo del ejército.

Chile

Primeros frutos del Frente Popular

Santiago de Chile.—El nuevo partido de tendencias frentes-populistas ha comenzado a exteriorizar su línea de conducta y se afirma en efecto proponer al Congreso una ley reconociendo al gobierno ruso-soviético con el pretexto de que con ese motivo podrán establecerse relaciones comerciales, entre los dos países.

Continúan las cesantías y traslados del personal administrativo, ya comenzadas desde los momentos que el gobierno ocupó el poder. La dimisión de 7 generales que ocupaban cargos y mandos ha causado mucha extrañeza; 23 representantes han ofrecido su dimisión al gobierno que todavía no se ha dado a conocer si la acepta o no. También han presentado su dimisión 80 jefes y funcionarios de la policía judicial.

Triste Navidad en Palestina

Acuden a la Cueva de la Natividad multitud de mujeres enlutadas

Belén.—Una noche lúmpida y serena a pesar de la rigurosa temperatura invernal contribuyó a llevar una gran masa de fieles a las funciones nocturnas de la iglesia de la Natividad. La mayor parte de la concurrencia la formaban mujeres, ya que están estas exentas, de presentar a la policía su permiso de viaje. Muchas de ellas vestían de luto y rogaban por sus hijos y parientes caídos en la actual rebelión, encendiéndose multitud de cirios como ofrenda, para rogar la libertad de los que continúan detenidos, por los ingleses.

El orden en el interior y exterior del Templo fué mantenido por soldados británicos. Entre la concurrencia figuraban muchas damas británicas esposas de oficiales recientemente incorporados a Palestina. Del

RADIO NACIONAL

Noticiario español

Visitas al Conde de Jordana

Burgos.—El vicepresidente del gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores general Jordana ha sido cumplimentado por el jefe del Servicio Nacional de transportes.

Pontevedra da 5.000 pesetas para las Organizaciones Juveniles

Burgos.—Entre los muchos Ayuntamientos de España que han acordado subvencionar las Organizaciones Juveniles de Falange, merece destacarse el de Pontevedra que ha tomado el acuerdo de subvencionar a las Organizaciones Juveniles con 5.000 pesetas anuales.

El aniversario de los asesinatos a bordo del «Alfonso Pérez»

Santander.—Hoy se ha celebrado con gran solemnidad el segundo aniversario de los asesinatos cometidos por los marxistas en las personas que se hallaban detenidas a bordo del «Alfonso Pérez».

Durante la celebración de dichos actos, el comercio y la industria suspendieron sus actividades asociándose a los actos. A las 11 se celebró una misa de requiem en la iglesia de Santa Lucía a la que asistieron las autoridades civiles y militares como también las jerarquías del Movimiento.

De allí se trasladaron al sitio donde se halla el «Alfonso Pérez» y el Arzobispo rezó un responso y un padrenuestro en sufragio del alma de los asesinados. A continuación fueron arrojadas al mar multitud de

coronas de las autoridades y otras muchas personas.

Por la tarde y en el cementerio se celebró otro acto religioso rezando el Arzobispo un responso ante la tumba de los mártires y leyéndose unas cuartillas por el Barón de Rocamora.

Un gesto patriótico de unas obreras santanderinas

Santander.—Las obreras que trabajan en la perfumería «La Rosario, S. A.» han tenido un rasgo que está siendo objeto de los más vivos elogios. Dichas obreras al recibir la gratificación que la dirección de la fábrica les concedió por las fiestas de Navidad, se presentaron al gobernador militar de la plaza solicitando poder invitar a comer a 90 heridos de los hospitalizados en el hospital militar de esta ciudad, o sea uno para cada señorita.

La cabalgata de los Reyes Magos

Burgos.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha recibido noticias de toda España en las que dan cuenta del enorme entusiasmo que existe entre los muchachos ante la próxima festividad de los Reyes Magos, en cuyo día se celebrarán cabalgatas organizadas por las Organizaciones provinciales. Se ven recibiendo gran cantidad de donativos para la adquisición de juguetes, mereciendo destacarse el del alcalde de Málaga que ha dado 5.000 pesetas. La jefatura de Las Palmas comunica que en aquella provincia será un éxito, pues se repartirán unos 10.000 juguetes. En Burgos, la suscripción para este fin se aproxima al millar de pesetas y los afiliados recorren los establecimientos con el fin de aumentar los juguetes que se repartirán a todos los niños, sean o no adheridos a la organización.

cuerpo consular se hallaba presente el Conde Mazzolini Cónsul General de Italia y el cónsul español representante del Generalísimo Franco.

La nota interesante de la festividad de este año, fué la presencia de muchos árabes cristianos, con su especial turbante beduino, impuesto a los hombres por una decisión del Comité central de la revolución árabe en orden del pasado septiembre. No se lamentó ningún incidente; pero sí se puso de manifiesto la tristeza de la concurrencia, en otros años bulliciosa y animada.

China

Extranjeros robados a mano armada

Shangai.—En dicha capital ha sucedido un robo a mano armada que ha causado sensación.

Las víctimas han sido varios extranjeros. Siete automóviles con quince ocupantes la mayor parte de ellos americanos, fueron detenidos por cinco hombres armados que se cree que son chinos.

Los chinos les robaron el dinero y lograron escapar ya que iban protegidos con sus mauseres.

El incidente ocurrió en la línea divisoria de la concesión japonesa y la concesión de policía.

Checoslovaquia

Prohibiendo el comunismo

Praga.—El gobierno checoslovaico ha publicado un decreto en virtud del cual a partir de mañana el comunismo queda prohibido en las regiones de Bohemia, Berabia y Silesia.

Palestina

Llegada a Aden del Comité árabe de Palestina, libertado

Londres.—Comunican de Aden que han llegado a dicha población los cinco miembros del Comité árabe

de Palestina que se hallaban detenidos en las islas de Heles.

Centenares de indígenas les esperaban y les tributaron un gran recibimiento sin que se haya registrado el menor incidente.

Inglaterra

Las vacaciones de Mister Chamberlain

Londres.—El presidente del consejo inglés que está pasando la semana de vacaciones en su posesión de Chequers se dirigirá la próxima semana a la de su compañero de gabinete el ministro del aire lord Swinton con objeto de participaren una cacería.

Dicho ministro y lord Halifax son vecinos.

A fines de la próxima semana tanto Chamberlain como lord Halifax regresarán a Londres con el objeto de hacer los preparativos de marcha a Roma.

Grecia

Terremoto en Kumana

Atenas.—En la aldea griega de Kumana se ha sentido un terremoto que ha destruido parcialmente la población.

La legación de Rumania se eleva a Embajada

Atenas.—La legación de Rumania en dicha capital ha sido elevada al rango de embajada.

Muchacho

de 14 años se necesita para pinche de cocina.

Informes: Pensión Ibérica, Concepción, 9.

Hermanos Alomar

Blenorrágia, curación radical, Urianas, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

PIDA

Coñacs Terry

VENTA DE SOLARES
SON MATET
(CALAMAYOR)

INFORMES

L. CLADERA - Avda. A. Rosselló, 86
PALMA - Tel. 1870